



## Skolebestyrelsen - Dagsorden og referat

Dato: 21. april 2026 kl. 16.30-18.00 (Der er valgmøde kl. 18-18.30)

Deltagere: Bestyrelsen

Fraværende:

Dagsordenspunkt	Referat
<p><b>Kort nyt fra</b></p> <ul style="list-style-type: none"><li>- <b>Elever</b></li><li>- <b>Personalet</b></li><li>- <b>Formanden</b></li><li>- <b>Ledelsen, bl.a. om</b><ul style="list-style-type: none"><li>○ Kommende skoleår – info om diverse punkter<ul style="list-style-type: none"><li>▪ Ansættelser</li></ul></li><li>○ Div. vedr. bygninger (Cykelparkering, gynges i kastanjegården osv.)</li></ul></li></ul>	<p><b>Elever</b></p> <p>Der har været brandøvelser – og de er gået rigtig godt. Både den øvelse, der foregik i undervisningen og den der var i spisepausen.</p> <p>Der kommer en brandøvelse igen, som ikke bliver varslet.</p> <p>Der arbejdes på at mødes mellem de to elevråd og lave noget på tværs (lille og store elevråd)</p> <p>De har lavet plakater i forhold til ”god tone” – Elevrådet kontakter Gudrun i forhold til opsætning.</p> <p>Der er blevet talt om, hvordan det at sidde i elevrådet, kan gøres mere attraktivt og spændende.</p> <p><b>Personalet</b></p> <p>Brandøvelsen er gået godt.</p> <p>Der er snart skriftlige prøver og de sidste udtræksfag offentliggøres mandag d. 27</p> <p>Der er forårskoncert d. 30 for indskolingen.</p> <p><b>Formanden</b></p> <p>Claus og Kenneth var med til ansættelsessamtaler som forløb godt.</p>



## Skolebestyrelsen - Dagsorden og referat

Der arbejdes videre omkring tættere samarbejde mellem skolebestyrelserne. Lige nu arbejdes der på en fælles Teams konto som kontaktplatform mellem forpersonerne.

### Ledelsen

Gudrun orienterede omkring:

- Brandøvelse og ekstremkrise
- Besøg af kommunens APU vejledere

Ansættelser: alle ansættelser er nu på plads.

Div. vedr. bygninger

Cykelparkering: Det er planen at den er færdig inden sommerferien

Der er behov for en byggetilladelse for de indkøbte legehuse. Det er sat i gang.




Bestyrelsen tilkendegiver frustration omkring de langsomme processer i forbindelse med bureaukrati.

Næste møde vil Gudrun orientere omkring skoleplanen og driftsbudgettet.

### Høring – Skolernes ferieplan



## Skolebestyrelsen - Dagsorden og referat

<p>”Til skolebestyrelserne</p> <p>Forvaltningen Børn, Uddannelse og Sundhed sender følgende i høring i skolebestyrelserne: Forslag til ferieplan for skoleårene 2027/2028, 2028/2029 samt 2029/2030 Vi har udarbejdet to forslag til hvert af skoleårene 2027/2028, 2028/2029 og 2029/2030 for folkeskolerne i Sønderborg Kommune. Alle forslag er på 200 skoledage.</p> <p>I bedes tilkendegive, hvilket forslag I peger på, til hvert af de tre skoleår samt give en kort begrundelse for jeres valg.</p> <p>Skolebestyrelsens svar bedes fremsendt, så det er undertegnede i hænde senest mandag den 11. maj 2026.</p> <p><i>Sagen bliver forelagt Børn-, Skole og Familieudvalget den 4. juni 2026.</i></p> <p> Forslag 1 og 2 for skoleåret 2029-2030.  Forslag 1 og 2 for skoleåret 2028-2029.  Forslag 1 og 2 for skoleåret 2027-2028.</p>	<p>Vedttaget ferieplaner</p> <p>Forslag 1 - 27/28</p> <p>Forslag 2 - 28/29</p> <p>Forslag 2 – 29/30</p>
<p><b>Hertugklubbens åbningstid – reduceres</b></p> <p>Skolelederen anmoder om at skolebestyrelsen drøfter Hertugklubbens åbningstider, mhp. en justering af åbningstiden.</p> <p>I forbindelse med den kortere skoledag, blev klubbens åbningstid tilpasset, så der var åbent hver dag fra kl. 12.55. Lukketiden blev ikke ændret.</p>	<p>Der aftales at klubbens lukketid ændres til 16.15, da der ikke er børn i tidsrummet 16.15-16.45. Det træder i kraft fra næste skoleår. De pædagogiske timer vurderes bedre brugt i timer, hvor der er børn til stede.</p>



## Skolebestyrelsen - Dagsorden og referat

<p>Den nuværende åbningstid: Mandag til torsdag: kl. 12.55-16.45 Fredag: kl. 12.55-16.15</p> <p>Der er stort set ingen børn, der bruger Hertugklubben efter kl. 16.15 – og ganske få, der bruger det frem til kl. 16.30 (siden sommerferien 2026 er det forekommet 2 gange, at der har været et barn i tidsrummet 16.15-16.30. Der har ikke været noget børn i tidsrummet 16.30-16.45)</p> <p>Skoleleder og klubpersonale foreslår, at klubbens åbningstid justeres i kommende skoleår, så klubben dagligt lukker ml. 15 og 30 minutter tidligere end nu. Personaleresourcerne allokeres i stedet i skoletiden.</p> <p>Af Styrelsesvedtægt for skolevæsnet fremgår: ”Elevgruppe Klub for 3.-6. årgang Klubtilbuddet er målrettet elevgruppen fra 3.-6. årgang. Klubben er åben dagligt fra første skoledag efter sommerferien og frem til 30. juni. Vejledende åbningstid er 3 timer i forlængelse af skoledagen. For elever i 3. klasse kan der købes morgenpasning i Klub.”</p>	
<p><b>Skolebestyrelsesvalg - Forberede valgmøde kl. 18</b></p> <ul style="list-style-type: none"><li>- Valgmøde til skolebestyrelsesvalget starter kl. 18. Claus gennemgår kort oplæg om bestyrelsens arbejde, som han fremlægger til valgmødet.</li></ul>	
<p><b>Færdsel - Løbende opdatering</b></p> <ul style="list-style-type: none"><li>- <b>Elever der cykler ind ad udkørslen fra P-pladsen</b> Film på vej</li><li>- <b>Kommunes nye trafikplaner for Augustenborg</b></li></ul>	<p>Lena laver en film inden for 14 dage</p> <p>Forvaltning har ikke vendt tilbage og Claus.</p>



## Skolebestyrelsen - Dagsorden og referat

<p>Hvis de nye trafikplaner vedtages, så bliver det svært for eleverne at passere vejen ved Brugsen sikkert og skolen bliver lidt omringet af tung trafik. Claus har kontaktet forsøgt at kontakte forvaltningen igen.</p>	<p>Der drøftes alternativer til omdirigering af den tunge trafik i kommunens nye trafikplaner Bestyrelsen ønsker at komme med trafikforslag.</p>
<p><b>Fondansøgning</b> STATUS / DRØFTELSE Løbende punkt</p>	
<p><b>Tilsyn med kvalitet i undervisningen</b> Drøftelse af hvordan skolebestyrelsen kan holde føre tilsyn med undervisningen. Hvordan kan forældrene understøtte elevernes faglige udvikling. Hvordan kan vi synliggøre forventninger til forældrenes</p>	
<p><b>Forberede skoleudviklingsamtale d. 21. maj, kl. 14-15.30</b></p> <ul style="list-style-type: none"><li>- Drøftelse af lokale emner til skoleudviklingsamtalen Den 21. maj afholdes skoleudviklingsamtale. Forvaltningens dagsorden fremsendes før mødet – men er der specifikke temaer, som bestyrelsen og skolen gerne vil sætte i fokus?</li></ul> <p><i>”Sønderborg Kommune indkalder hermed til de kommende skoleudviklingsamtaler. Samtalerne gennemføres på den enkelte skole, og dagsorden fremsendes forud for mødet.</i></p> <p><i>Deltagerne på mødet er:</i></p> <ul style="list-style-type: none"><li>• <i>Børn, Skole -og Familieudvalget</i></li><li>• <i>Forvaltningen: Charlotte Fønss Gjørup, Michael Jacobsen, Malene Sørensen, Ditte Randal-Lund, Maj Britt Andreasen. Lene Gram Herborg deltager kun ved skoleudviklingsamtalen ved Ungecenteret.</i></li><li>• <i>Fra skolens side: skolens ledelse, tillidsvalgte, forældrerepræsentanter, elever.”</i></li></ul>	



## Skolebestyrelsen - Dagsorden og referat

<p><b>Punkter til næste møde – d. 19. maj:</b></p> <ul style="list-style-type: none"><li>- Forberede skoleudviklingssamtale d. 21. maj</li><li>- Kommende skoleårs fokuspunkter (skoleplan) – herunder skoleplanen</li><li>- Driftsbudget for kommende skoleår</li><li>- Info om national trivsel – resultater</li><li>- Augustiana?</li></ul> <p><b>Kommende punkter:</b></p> <ul style="list-style-type: none"><li>- Besøge undervisningslokaler på Augustiana</li><li>- Drøftelser af ønsker til en evt. ny kommunikationsstrategi</li><li>- Hvordan vi udbreder vi den gode historie om skolen</li><li>- Visning af læsetest – SR – planlagt til kommende møde</li></ul> <p><b>SB årshjul – emner til drøftelse i kommende skoleår?</b></p> <p>Forslag kunne være:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>- Samarbejde med lokalområdet</li><li>- Støtte op om trivsel og fællesskab</li></ul> <p>Andre punkter:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>- Skolernes feriekalender</li></ul> <p>National trivsel og faglige resultater</p>	
---	--